



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 4 сентября, 2024 год

№ 164

(31277)



Отдохнули? За учёбу!

2 сентября, в День знаний, губернатор Алтайского края Виктор Томенко побывал сразу в нескольких учебных заведениях. Первым он посетил Алтайский медицинский университет.

МЕДУНИВЕРСИТЕТУ – 70

На линейку выстроилось более 2 тысяч студентов в белых халатах. Большинство из них первокурсники, но есть и постарше. Лев Коробейников поступил на «педиатрию» на бюджет год назад. Ему всего 17, он пошел в школу с шести лет, учился хорошо в физико-математическом классе в одном из сел Казахстана. Все предметы давались ему легко. И ЕГЭ сдал сам, без помощи репетиторов.

Хотел стать военным врачом, но по здоровью не прошел. Поступил по совету мамы на педиатра. Родители очень хотят, чтобы я высшее образование получил. Сами они простые люди. Папа сварщик, мама домохозяйка. Мне еще четыре года осталось учиться. А потом практика, – рассказал Лев Коробейников.

Губернатор поздравил собравшихся с началом учебного года.

– Уважаемые студенты! Наступает ответственный и необычный этап в вашей жизни. Уверен, что у вас все получится. Вы хорошо подготовились и прошли серьезный отбор. В этом году Алтайский государственный медицинский университет отмечает 70 лет со дня образования. Мы гордимся преподавателями и теми специалистами, которых они готовят. Я уверен, что и вы, ребята, получите качественное образование. Вас ждут в наших лечебных учреждениях в разных уголках края и страны. Мы на вас рассчитываем. Вам выпала счастливая возможность помогать людям. Пусть все получится, – отметил Виктор Томенко.

ШКОЛЬНАЯ НАУКА

В барнаульской средней школе № 136 открыли «Кванториум», экскурсия по оборудованному классам оказалась довольно увлекательной.

Встречала гостей в новой точке притяжения учительница химии и биологии Татьяна Шехавцева:

– Школьники в восторге от «Кванториума»: столько нового оборудования! Восторг у всех вызывает демонстрация опыта «Вулкан». Все любят смотреть, как он бурлит на столе. Сейчас у ребят есть возможность профессионально работать



Первый звонок.



Эффектное выступление барабанщиц.



Ребята в восторге от «Кванториума».



На линейке в АПЭК.

над научными проектами, хотя и раньше мы старались как могли. Саша Кузов хотел уходить после девятого класса из школы и учиться на повара, но я его уговорила поучаствовать в олимпиаде по химии. Он занял первое место в городе, потом поехал в другой регион, там стал призером. И в

результате поменял мечту. Научная жизнь его поразила. Он увидел, например, как клонируют растения, и другие опыты. Сейчас парень учится в АлтГУ.

В другом классе «Кванториума» занимались младшие школьники. Ребята увлеченно что-то строили из конструктора.

– Это кофе-машина с большими колесами, их восемь. Она может одновременно ехать и варить кофе, а еще сок! Мы решили ее сами изобрести, ведь таких, как наша, пока нет, – поделилась Настя Ермакова из 2 «Д».

(Окончание на 3 стр.)

ТЕМА ДНЯ

Жизненно важный вопрос

Еще 20 тонн гуманитарного груза уехали из Барнаула в подшефный Славяносербский район ЛНР. Это уже шестнадцатая отправка продуктов из Алтайского края в новые российские регионы.

Внутри посылок крупы. Всего более 27,5 тысячи упаковок по 500 и 800 грамм. Груз помогли собирать и предприниматели, и депутаты, и общественники, и обычные жители региона. Кроме фуры с продовольствием, в приграничные районы отправятся шесть автомобилей – «Нивы», УАЗы и один Газ. Технику не только купили, но и отремонтировали, дооснастили, чтобы не возникало проблем при ее использовании.

В отправке гуманитарного груза приняли участие губернатор края Виктор Томенко и глава города Вячеслав Франк. Они поблагодарили всех неравнодушных людей, благодаря которым подобные акции проходят на регулярной основе.

«Каждая отправка имеет огромное значение. И для тех, кто эти грузы собирает, например спонсирует покупку техники или шьет одежду.



Представители власти региона и города поблагодарили всех неравнодушных людей.

И конечно, для тех, кто получает от нас посылки. Регулярно нам присылают весточки и из Славяносербского района, и с передовой, поэтому мы точно знаем, что в некоторых случаях наши гуманитарные грузы в прямом смысле жизненно важный вопрос. Мы обязательно будем продолжать заниматься этим, помогать людям, которые в этом нуждаются, и в

нашем крае, и за его пределами», – подчеркнул губернатор. Кроме того, Виктор Томенко добавил, что масштабные отправки гуманитарных грузов, которые идут по гражданской линии, – это лишь часть той большой работы, которая в крае проводится. А поддержка подшефного для нашего края района ЛНР – Славяносербского – сегодня так же

необходима, как и раньше, чтобы мирная жизнь там быстрее возвращалась в обычное плановое русло. Всего в новые регионы отправлено более 270 тонн продуктов и 24 единицы техники. И это без учета грузов, которые собрали наши земляки для жителей Курской области.

Никита ИВАНОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

887

ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ РАБОТАЛО В УШЕДШЕМ СЕЗОНЕ

В них успели отдохнуть 104,9 тыс. детей. В том числе 60 лагерей с круглосуточным пребыванием детей (41,4 тыс. чел.), 826 – с дневным пребыванием (63,5 тыс. чел.) и один палаточный лагерь (25 детей).

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Ноги, руки, дисциплина

4 сентября отмечается **Международный день тхэквондо, который ежегодно объединяет миллионы людей, увлеченных этим видом спорта.**

Это боевое искусство появилось на Корейском полуострове более двух тысяч лет назад из боевых стилей соседних стран. Дословно «тхэквондо» переводится как «путь ноги и кулака».

Как вид спорта это довольно молодое искусство, которое начало формироваться в середине XX века. В России появилось лишь в 1990-х.

В Алтайском крае есть своя федерация тхэквондо. Наши спортсмены регулярно принимают участие в межрегиональных соревнованиях, выезжают в соседние страны и стабильно занимают там призовые места. Президент федерации тхэквондо (ИТФ) Алтайского края Дмитрий Савельев признан лучшим тренером региона 2023 года.

Пощряют рублём

1,5 миллиона рублей выделят муниципалитетам, лучшим по работе в сфере культуры. Стартовал прием заявок на участие в конкурсе.

Будет выбрано четыре победителя: один городской округ и три муниципальных. На призовые деньги победители смогут приобрести в свои учреждения культуры оборудование, мебель, одежду сцены, кресла в зрительные залы, сценические костюмы, музыкальные инструменты.

Минкультуры Алтайского края принимает заявки до 27 сентября.

По итогам 2022 года лучшими по работе в сфере культуры стали Новоалтайск, Завьяловский, Петропавловский и Ребрихинский районы.

Всё самое лучшее

В Алтайском крае на приобретение нового технического оборудования для педколледжей направили 18,5 миллиона рублей.

Так, в новом учебном году Каменский, Рубцовский, Славгородский и Барнаульский педагогические колледжи получили компьютерное и цифровое оборудование в рамках национального проекта «Образование».

В учреждения поступило восемь многофункциональных устройств, 16 телевизоров Smart TV, 32 видеокамеры, 16 интерактивных комплексов с вычислительным блоком и мобильным креплением и 144 ноутбук, сообщили в Минобразования региона.

«Мы готовим таких учителей, которые будут использовать новые технологии и методики в обучении подрастающего поколения. Раньше покупали цифровое оборудование сами, но оно шло вразрез с тем, которое стоит в школах. Сейчас такой проблемы больше не будет. Мы учим наших студентов применять на своих уроках самое современное оборудование и средства обучения, чтобы на практике они показали себя настоящими профессионалами», – отмечает Михаил Самолетов, директор Барнаульского государственного педагогического колледжа имени В.К. Штиглице.

И старт, и финиш, и «летающая тропя»

В Рубцовске строят парк-набережную на берегу Алей. Как рассказали в мэрии города, рабочие установили свои под «летающую тропю», а для строительства торговых павильонов и других площадок подготовили территории. Проложен временный проезд для доставки к месту строительства стройматериалов.

Ранее горожане высказывали беспокойство касательно будущего местной «Трассы здоровья». В связи с этим в администрации уточнили, что принято решение о переносе старта и финиша. К началу лыжного сезона трасса будет работать, ее функциональность не изменится. А «летающая тропя» позволит болельщикам посмотреть на лыжников с высоты.

Подрядчик пообещал убрать строительный мусор и ветки, которыми захламили трассу. Представители местной власти перед зимой проверят безопасность лыжни.

Горожан призывают набраться терпения, пока идет строительство.

Дмитрий СЕРДОВ

События на Украине

Об основных событиях 922-го дня специальной военной операции России.

2 сентября группировка российских войск «Центр» освободила село Скучное в Донецкой Народной Республике.

По объектам энергетики и оборонно-промышленного комплекса Украины – предприятиям, отремонтировавшим авиационную технику, нанесен групповой удар, сообщили в Министерстве обороны России.

Потери украинских войск за сутки составили до 1690 человек. На Курском направлении Киев потерял более 350 военнослужащих. Вооруженные силы Российской Федерации уничтожили три пусковые установки и транспортно-заряжающую машину РСЗО HIMARS, две пусковые установки зенитно-ракетного комплекса «Бук-М1».

Константин ГРИШИН
По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер западный, 5-10 м/с, местами порывы до 17 м/с.

+15° +20° +16° +18°

5 сентября

Ветер северный, ночью 3-8 м/с, местами порывы до 14 м/с, днем 5-10 м/с, местами порывы до 16 м/с.

6 сентября

Ветер северный, 5-10 м/с, местами порывы до 16 м/с.

+13° +18°

